

# 英特智城（北京）信息科技股份有限公司关于全国中小企业股份转让系统有限责任公司对英特智城（北京）信息科技股份有限公司的年报问询函的回复

全国中小企业股份转让系统有限责任公司监管部：

我公司收到贵部关于对英特智城（北京）信息科技股份有限公司（以下简称“英特智城”或“公司”）的年报问询函，现对相关问题回复如下：

## 1、关于收入、成本、预付账款

中兴华会计师事务所对你公司 2019 年度财务报表出具了无法表示意见的审计报告，形成无法表示意见的基础涉及“无法取得满意的审计证据来判断收入、成本的确认是否准确、完整……也无法实施有效的替代审计程序判断预付款项余额的准确性”。

你公司解释：“报告期内，公司对项目成本核算进行了精细化管理，改变了之前将项目涉及到的开发和技术服务成本归纳到管理成本中的方式，将各项目涉及到的开发和技术服务成本与具体的项目直接挂钩，从而可以进行更为有效的项目考核，所以这对公司 2019 年度的毛利产生较大影响。同时，公司主要子公司辽宁盖特佳信息科技有限公司（以下简称“辽宁子公司”）存在项目收入、成本核算、预付账款管理不规范的地方，出现营业成本比营业收入高的情况，从而造成 2019 年度毛利为负的情况；尽管由于出现预付账款涉及到的用户方项目未启动的情况，存在预付账款超过一年进行挂账的情况，但仍需要定期预付账款进行有效的跟踪和管理，并推动相应的项目落地。

公司将委派报告期内设立的辽宁子公司专项处置小组，就辽宁子公司相关事项与相关人员沟通谈判后续处置方案，对出现管理不规范的地方进行纠偏，并对出现的问题进行跟踪和管理。”

年报披露显示，你公司本期营业收入 7,019,113.23 元，均为技术开发与服务收入，较上年下降 49.84%，本期毛利率为 -5.21%，而去年同期技术开发与服务的毛利率为 72.20%。你公司解释营业成本增加的主要原因为“将公司辽宁子公司的存货全部确认为项目营业成本”。

请你公司：

(1) 说明收入确认和成本结转的具体依据，并结合项目的具体情况说明本期毛利率大幅度变动、“将公司辽宁子公司的存货全部确认为项目营业成本”的具体原因，是否符合《企业会计准则》的要求；

(2) 说明公司在项目尚未启动的情况下预付大额款项的商业合理性，是否涉及利益输送情形；结合客户经营情况、期后资金收回情况或商品服务提供情况说明上述项目的最新进展或款项的可收回性；

(3) 说明辽宁子公司的生产经营状况、财务核算规范性、专项处置小组工作进展；你公司于 2015 年设立辽宁子公司，说明辽宁子公司以前年度是否存在财务核算不规范的情形，何时发现辽宁子公司存在财务核算问题，出现财务核算问题的具体原因。

请年审会计师结合预付账款的函证情况，说明函证程序无效的具体原因。

回复：

(1) 公司在报告期内对项目收入确认和成本结转按照公司聘请的年度审计会所的建议进行了进一步的规范和精细化管理，由于原来项目管理过程中未能进行细化的项目成本管理，导致部分无法拆分的人员费用成本列入管理成本中，报告期内公司对这一部分项目成本进行了精细化管理，将相应的项目成本从管理费用中拆分出来并摊销到具体的项目中，所以公司的管理费用有大幅度下降，营业成本有较大幅度增加。同时公司在报告期内审计工作中发现，辽宁子公司将用于公司项目运营和维护采购的服务器、存储等设备放入存货科目，考虑到这些设备已经在用户现场使用，未来也无法单独进行销售产生收入，所以也一次性将这部分存货转入营业成本，相关处置措施符合《企业会计准则的要求》。

(2) 公司的主营业务是为地方政府客户提供包括网格化管理系统、社会治安综治系统、社会治理系统等智慧政务解决方案，一般的项目规模达到 500 万-1000 万的项目规模，其中软件开发相关的项目收入规模在 200 万-500 万。公司截止到 2019 年 12 月 31 日的预付账款为 848,865.69 元，涉及到多个项目的预付账款，主要用于项目前期非公司自研部分的功能开发外包和少量设备采购，以更有利于公司进行项目的承接，不存在利益输送的情况。这部分预付款一般占成功承接项目的收入规模比例很小，公司也是根据项目后续进展和商务推进情况控制前期涉及到预付账款的逐步投入，从而降低前期投入可能带来的损失。公司主营业务的客户主要是地方各政府部门，提供满足用户业务管理需求的智慧政务软件来获得项目订单，总体来说项目前

期投入无法收回的情况较少，但是也存在于项目招投标没有中标公司未能承接相关项目的情况，由于这部分涉及到预付款的单个项目投入不大，所以总体投入损失处于可控的情况。

(3) 公司于 2015 年发起设立了辽宁子公司启动东北区域的业务拓展，并在短时间内承接了盘锦市、大连市等多个重大智慧政务建设项目，涉及到的项目数量较多，且包括了软件开发类、系统集成类、运维服务类等多种业务形态的合同。辽宁子公司财务管理主要依托招聘当地人员开展工作，对于科技类企业的财务管理特别是需要遵循新三板企业财务管理规范相对技能不足，所以存在财务管理不规范的情况，公司从 2018 年度审计开始进行现场审计，对于出现的不规范的情况进行及时的调整和纠正，进行管理规范和制度的统一。由于受到当地财政情况下滑的影响，公司目前已经暂停了在东北区域承接大型智慧政务项目，辽宁子公司主要为之前的政府客户提供运维保障服务，公司的人员规模也进行了缩减。由于受到 2020 年新冠疫情的影响，所以公司专项处置小组计划于年内到辽宁子公司现场进行后续事项的审查和处置。

(4) 公司 2019 年度审计机构中兴华会计师事务所（特殊普通合伙）关于无法通过实施函证程序获取有效的证据的原因的答复：1) 由于企业未能提供拟被函证企业的联系方式，导致这部分函证未能发出，该部分未发出金额占预付账款期末余额的 20.03%；2) 发出函证但未回函的金额占预付账款期末余额的 64.79%。综上审计机构未取得的回函额占期末预付账款余额比重共计 84.82%。

## 2、关于应收账款及其他应收款

中兴华会计师事务所对你公司 2019 年度财务报表形成无法表示意见的基础还涉及：“……无法就上述应收款项的坏账准备计提是否充分获取充分、适当的审计证据，无法通过实施函证程序获取有效的证据，也无法实施有效的替代审计程序判断上述应收款项的可收回性。”

你公司解释：“公司针对应收账款及其他应收款建立了管理台账，并安排专门的人员进行催款。但对于较早期产生账龄较长的应收款项，由于相应的项目负责人和经办人已经发生了较大的变化，所以基本未能取得成效。公司将对长期未收回的应收账款建立相应的管理台账，并定期进行相关款项的催讨，并计划对确实无法收回的款项进行相应的核销。”

年报披露显示，其他应收款中项目合作款 7,770,094.31 元，你公司全额计提了坏账准备，其中主要包括应收北京惠天九州科技有限公司 3,811,094.31 元，安徽宝悦信息技术有限公司 2,145,000.00 元，上海强然数码科技有限公司 1,814,000.00 元。

请你公司：

(1) 结合项目的合同签订情况、合同主要条款约定情况和项目后续推进等情况，说明应收款项和其他应收款中项目合作款的账龄及长期挂账的具体原因，相关应收账款和其他应收款的确认标准及外部依据，相关款项是否真实存在，款项金额是否准确；

(2) 说明对上述款项催收实施的具体工作，未收回的原因及合

理性。

回复：

(1) 公司 2007 年开始进入公司发展的第二个阶段，抓住金盾工程二期建设机遇，主要围绕公安行业推进金盾工程信息化建设项目。随着公司 2007 年 6 月在新三板挂牌成功，且国内推出创业板的呼声越来越高，所以公司当时也发生了激进冒失的问题，力图同步在全国范围快速推进业务拓展，签署的合同符合当时的业务发展情况。但一方面由于相应的管理制度、团队人员水准、技术和产品积累不够等内部因素，另一方面后续的融资计划因为 2008 年金融危机等外部缘由迟迟不能按预期完成，导致该阶段签署的部分项目未能按照计划执行并回款。公司对于这些长期未收回的应收账款已经根据谨慎原则进行了严格的坏账计提准备。

(2) 公司对于长期未收回的应收账款建立了相应的管理台账，通过电话、邮件等方式定期进行相关款项的催讨沟通，但由于涉及项目时间已较长，相应的项目负责人和经办人已经发生了较大的变化，用户方具体负责项目的人员也已经发生变更，所以总体催讨有少部分回款，但大部分款项仍未能讨回。公司计划对确实无法收回的款项进行相应的核销。

### 3、关于持续经营能力

年报披露显示，你公司本期营业收入金额为 7,019,113.23 元，较上年下降了 49.84%，整体毛利率从 69.50% 降至 -5.21%，累计未分

配利润-53,979,941.51 元，资产负债率为 80.19%。

报告期内，你公司“减少了东北区域的业务规模，同时公司在 2019 年上半年进行了管理层的调整，消除了存在的不稳定因素，但也从一定程度影响了公司 2019 年的业务销售工作”。根据年报，公司本期前五客户中四个为东北地区的客户，年度销售占比为 78.09%。

请你公司：

(1) 详细介绍业务区域调整计划及管理层调整的实施进展，并说明上述工作对公司运营产生的具体影响；

(2) 结合期后业绩情况、资金流情况和业务转型的效果等，说明公司持续经营能力是否存在重大不确定及拟采取的应对措施。

回复：

(1) 公司于 2019 年 6 月对管理层进行了调整，经公司股东大会决议产生了新的公司董事会和监事会，从而稳定了公司的日常经营管理。同时根据公司新管理层的讨论研究，确定了重点开拓相对经济环境和财政情况较好的区域业务以保障公司的项目收益和运营资金，所以公司确定将依托设立的湖北子公司开拓湖北区域智慧政务业务，同时通过合作伙伴开拓山东、安徽等区域智慧政务业务。公司的智慧政务项目相对来说运作周期较长，公司业务区域的调整短期内会造成公司业绩的下滑，如果公司能按照计划在上述重点区域逐步拓展业务，则可以逐步带动公司业绩的提升。

(2) 公司已经完成了公司核心业务结构升级，构建了面向中小规模的地级市、县级市等政府客户的大联动智慧政务解决方案和面向

特大城市和发达区域的智慧政务精细化管理解决方案，且都已经完成了第一阶段的技术研发投入和第二阶段的业务模式试点运营，业已经取得了比较好的试点效果和项目效益，目前主要欠缺进行复制推广和运营的资金以及资源方，需要整合引入资金方和资源方，建立市场化营销体系，实现公司成功项目模式的应用推广和复制，产生规模收益。由于受到公司重点业务区域的调整，短期内将对公司业绩造成较大的影响，公司现有东北区域项目还有较大金额的应收账款，所以对公司的运营资金带来较大的压力；同时 2020 年新冠疫情对公司的业务开展也带来较大的不利影响，各地政府部门也都存在缩减预算规模的情况。公司根据目前的发展态势制定了稳扎稳打的战略，一方面缩减公司的各项运营成本，降低公司的硬性开支；同时将在湖北、山东、安徽等重点区域通过自营或者合作伙伴积极开拓业务，通过落地有质量的智慧政务项目从而改善公司运营资金紧张的情况，并逐步实现公司业绩规模的提升。

英特智城（北京）信息科技股份有限公司

2020 年 8 月 27 日